√ Предрождественская встреча

Пятница 13 ноября стала для парижан настоящим кошмаром. В семи районах Парижа, практически одновременно, прогремели террористические атаки, **унесшие** десятки человеческих жизней и покалечившие сотни парижан. Ответственность за крупнейший в истории Франции теракт взяло на себя так называемое Исламское государство, объявившее эту атаку местью за Сирию.



Размышления митрополита Георгия о вызовах нашего времени и возрождении духовности, как силе им противостоящей

Цивилизованный мир осудил это бесчеловечное деяние. Не осталась в стороне и Русская православная церковь. После воскресной литургии в кафедральном соборе Христа Спасителя в Калининграде Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл, обращаясь к верующим, назвал терроризм новой формой беснования и одержимости. Предстоятель РПЦ особо отметил, что победить терроризм только военными методами не получиться. Борьба с терроризмом – это задача каждого человека, а не только государства и правоохранительных органов. Обычные люди через культуру, образование и молитву должны помочь преодолеть эту страшную напасть XXI века.

Удивительно, но сутками ранее парижской трагедии, на неформальной встрече митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия с членами Союза журналистов Нижегородской области (она прошла в архиерейской резиденции при Александро-Невском кафедральном соборе Нижнего Новгорода), та же тема - о влиянии культуры, образования, благочестия в противостоянии с новыми вызовами нашего времени стала лейтмотивом всего того, о чём говорил Владыка.

По его словам, сегодня Нижегородская митрополия находится на подъеме своего развития. Мало того, что бурными темпами идет восстановление и строительство храмов (если два десятилетия назад в Нижегородской области было порядка 40 действующих храмов, то сегодня более 500), главное - они не пустуют. «Люди интуитивно чувствуют, - говорит митрополит, - что, обретая нравственные начала, они становятся более сильными, более успешными, более счастливыми»

Тягу к духовным ценностям Русская православная церковь отмечает и в молодежной среде. Но именно недоработками в изучении русской истории, духовных традиций россиганле х ностей Владыка видит уход какой-то части молодых людей в другие религии и идеологические течения. «У молодежи есть потребность в изучении Библии, - в частности, говорит он, - но если мы в полной мере её не удовлетворяем, то приходят другие люди, в том числе и последователи запрещенных организаций. и формируют мировоззрение молодых людей на свой лад». Яркими сигналами этого он считает историю Варвары Карауловой, прогремевшие в конце 2013 года теракты в Волгограде, исполнителями которых стали молодые

Эти мысли вывели митрополита Георгия на тему состояния гуманитарного образования в российских школах, прежде всего преподавания истории, изучение которой играет важную роль в становлении национального самосознания. Он напомнил. что в светских школах историю

преподают по учебникам, в которых роль церкви в становлении государства Российского почти не просматривается. Но именно Вера стала объединяющим началом русских земель, а её спасение – главной мотивацией нашего патриотизма, и именно под знамёнами Церкви свершались многие подвиги, меняющие ход нашей истории. «Нам необходимо новое прочтение истории, - говорит он, - потому что общая история государства Российского это на 50 процентов история Русской православной Церкви».

В определённой мере эти недостатки светского гуманитарного образования, по мнению Владыки, компенсируют православные гимназии, работающие под эгидой митрополии. На сегодняшний день на территории Нижегородской епархии действуют 9 православных гимназий и одна монастырская школа в селе Дивеево. В них обучаются 1843 человека. Эти учебные заведения не ставят себе цели подготовить учеников к продолжению именно духовного образования. «Путь в духовенство, как путь к любой другой профессии, требует призвания, - поясняет Владыка. - Мы готовим детей к поступлению в вузы, давая им прочный фундамент учебных дисциплин. Нам надо, чтобы они реализовали своё жизненное предназначение: состоялись как профессионалы, нашли верного спутника жизни и создали семью».

Выпускники православных гимназий Нижегородской епархии, закончившие их в 2012-2014 годах, действительно демонстрируют успешность. Многие являются студентами учебных заведений Нижнего Новгорода, получая различные профессии. Спектр вузов, где бывшие гимназисты овладевают профессиями, весьма широк. Это технический, педагогичеархитектурно-строительный университеты, нижегородские государственные академии: сельскохомелицинск транспорта, Российской академии народного хозяйства и государственной службы...

Мечта Владыки Георгия – на примере православных гимназий показать, как надо реформировать школу, а своей практической программой в этом деле он считает наличие в каждом районе Нижнего Новгорода и области, по меньшей мере, одной православной гимназии и одного православного детского садика.

По большому же счёту, с новым образом российской системы образования, если только реформы этой сферы не будут проводиться ради реформ и главенствующей задачей школы станет не только образование, но и воспитание в детях доброты, нацеленности на служение народу и Отечеству, митрополит связывает создание будущей политической и общественной элиты страны, в рядах которой благочестие станет нормой.

Большую роль в воспитании маленьких россиян играет культура. И сегодня РПЦ осваивает новые площадки и направления для разговора с детьми на понятном им языке о вечных ценностях, о добре и зле, о любви и дружбе. Заслуживающим внимания проектом этого плана стал. по мнению Владыки Георгия, выход в прокат в августе этого года православного мультфильма «Необыкновенные приключения Серафимы», который оказался интересен даже людям, далеким от православия. По его информации, накануне Рождества Христова его можно будет увидеть и на телеэкранах.

Неожиданно широкий общественный резонанс получила также художественная выставка «Покров над городом» в Нижегородском государственном выставочном комплексе, приуроченная к 1000-летию преставления святого равноапостольного великого князя Владимира и 650-летия посещения Нижегородской земли преподобным Сергием Радонежским. За две недели её посетили более шести тысяч человек. Выставка была организована отделом культуры Нижегородской епархии при содействии Нижегородского отделения Союза художников России.

На ней были представлены работы 150 авторов, как признанных мастеров современного искусства, так и начинающих живописцев, художников из мастерских Благовещенского мужского монастыря, Александро-Невского кафедрального собора, собора в честь святителя Николая Чудотворца, Нижегородского православного женского духовного училища. Все они объединены темой православного миропонимания, воплощённого в сценах из жития русских святых, в портретах исторических и современных духовных деятелей, в картинных образах на темы Евангелия, в пейзажах с изображением храмов и монастырей.

Глава митрополии призвал журмастеров, чьё творчество связано с православием.

Обобщая поднятую в разговоре тему духовности, он еще раз подчеркнул важность этой стороны человеческой жизни. Движение вперед возможно только при высоко поднятой нравственной планке, убежден митрополит. «Если мы будем надеяться только на нефтепровод, а не на возрождение духовности, мы рассыплемся», - в частности, сказал он.

И ещё. В канун Рождества Христова хочется вспомнить другие слова, сказанные митрополитом Георгием на одной из рождественских ёлок, организованных епархией для детей: «Только чистое сердце способно вместить все тайны бытия. Пусть в нашей жизни будет место добру, милосердию и состраданию. Пусть вера во Христа нас оберегает, сохраняет и сопровождает во всей нашей жизни».

Елена МАСЛОВА

√ Перепись

Село в порядке?

Ответ на этот вопрос предстоит дать Всероссийской сельскохозяйственной переписи, которая будет проводиться в нашей стране с 1 июля по 15 августа 2016 года

В 2016 году Всероссийская сельскохозяйственная пере-

пись будет проходить под слоганом «Село в порядке – страна в достатке». Он наиболее полно передает основной смысл переписи – экономическая стабильность государства напрямую зависит от уровня сельского хозяйства. Однако никакое поступательное движение невозможно без точных данных о тех, кто живет и работает на селе. Целью переписи является получение полных и объек-

тивных данных об аграрном ресурсе страны и о структуре сельскохозяйственного производства, что в свете нынешнего государственного курса России на импортозамещение и на создание продовольственной безопасности приобретает исключительную важность.

Перепись позволит сформировать новую государственную политику по согласованию экономических интересов разных групп сельхозпроизводителей, эффективному использованию земель и техники и увеличению господдержки сельхозпроизводителей, поощрению деловой активности и улучшению условий жизни на селе.

Поэтому в процессе переписи в поле зрения Росстата попадут вопросы о трудовых ресурсах и их демографических характеристиках; о земельных ресурсах сельскохозяйственных производителей и их использовании: о плошадях сельскохозяйственных культур и многолетних насаждениях; о поголовье сельскохозяйственных животных; о реализации сельскохозяйственной продукции; о производственнотехнических условиях и инфраструктуре сельского хозяйства; об условиях ведения хозяйственной деятельности. Кроме того, в программу переписи включены вопросы о применении передовых методов ведения хозяйства, о привлечении организацией кредитных средств, получении субсидий (дотаций) за счет средств федерального бюджета Российской Федерации и другие.

По оценкам Росстата, на 1 октября 2015 года объектами переписи являются 54,4 тысячи сельхозорганизаций, 174,7 тысячи фермерских хозяйств, 54,3 тысячи индивидуальных предпринимателей, 23,4 миллиона личных подсобных хозяйств граждан, а также 77,8 тысячи садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, которые включают 12,6 миллиона земельных участков граждан.

На это масштабное мероприятие федеральный бюджет выделяет 11 млрд. рублей. Еще 2 млрд. пойдут в регионы, чтобы обеспечить переписчиков помещениями, связью и автомобилями. На роль переписчиков планируется привлечь около 62 тысяч человек. Трудиться они будут не бесплатно: как пояснили журналистам в московском пресс-центре ВСХП-2016, размер вознаграждения переписчика предположительно составит 16 тысяч рублей. Во избежание случаев мошенничества при встрече с респондентами переписчик (регистратор) должен представиться, предъявить удостоверение и паспорт. Кстати, одет он будет в официальную эки-

Что касается Нижегородской области, то, по предварительным данным, переписи у нас подлежат более тысячи сельскохозяйственных организаций, около 3 тысяч крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей, около 600 тысяч личных подсобных хозяйств, а также около 2 тысяч садоводческих и дачных некоммерческих объединений граждан.

Для каждой из групп респондентов разработан свой перечень вопросов и своя методика сбора сведений. Крупные сельхозпроизводители будут самостоятельно заполнять переписные листы на бумажных бланках или в электронном виде через систему web-сбора Росстата. А крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели и хозяйства населения в период сельскохозяйственной переписи будут отвечать на вопросы переписчика

Перепись не будет носить фискального характера: все полученные сведения получат обезличенный характер, а персональные данные граждан будут надежно защищены.

Результаты новой переписи с нетерпением ждут органы власти всех уровней. Как заметила на встрече с журналистами заместитель председателя комитета Государственной думы по аграрным вопросам Надежда Штоклина, «по результатам сельскохозяйственной переписи мы получим полную и достоверную информацию, от которой зависит принятие управленческих решений как на уровне законодательной, так и на уровне исполнительной власти, а также на уровне руководства страны».

Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года, например, легли в обоснование приоритетного национального проекта «Развитие АПК», в разработку первой государственной программы развития сельского хозяйства на 2008-2012 г.г. Был разработан ряд специальных мер поддержки малых форм хозяйствования, благодаря которым фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматепи впервые получили доступ к субсидированным кредитам. Кроме того, итоги сельхозпереписи 2006 года выявили, что значительная часть сельскохозяйственных земель заброшена и не используется по назначению. Это подтолкнуло правительство в 2008 году к принятию решения о наделении министерства сельского хозяйства России полномочиями по регулированию использования земель сельскохозяйственного назначения...

Предварительные итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года будут подведены в конце 2017 года, окончательные - в конце 2018 года.